

乒乓球国青队交流选拔赛挥拍在即

培养储备未来的世界冠军

本报记者 弓学文

为加强乒乓球国家青年梯队建设,进一步培养后备人才,打牢2024年亚洲青少年锦标赛、世界青年锦标赛参赛基础。中国乒乓球协会定于3月26日至4月4日分别在湖北黄石(男子)、河北正定(女子)举办2024年国家青年队交流选拔赛。

本次选拔赛将分为2005-2006、2007-2008、2009、2010共4个年龄组进行,其中获得全国青少年比赛优异成绩的运动员可直接获得参赛资格。各单位还可以在每年年龄再报男女各1名运动员参赛,现役乒乓球国家青年队部分适龄运动员也将参加比赛。男队将选拔出14名运动员进入国青队,女队将选

拔出12名运动员进入国青队。

本次选拔赛不仅覆盖范围广,而且参赛人数多,是一次全国范围内适龄运动员交流竞争的好机会。“希望通过选拔发现有天赋的苗子,为国家队输送更多能承担世界大赛任务的优秀运动员”。国青队主教练刘彬表示:“青少年运动员在各个年龄段的身体发育状态不同,尤其是体能方面存在较大差异,因此分出了4个组别,能够更真实地体现出运动员水平。”

其中男队2007-2008组分配了6个进入国青队的名额,刘彬认为此年龄段的运动员是国青队的中坚力量,更是承上启下的重要一环,队伍需要他们既有冲击大队员的能力,又能够带动小队员快速提高。同时2007-2008年龄段也是

国青队目前备战世界青年锦标赛和亚洲青少年锦标赛的主力军。“世青和亚少分为U19和U15两个组别,我们的培养目标是让他们在16、17岁时就具备冲击外协会18、19岁运动员的实力。”

女队在2007-2008年龄段和2010年龄段各分配4个进入名额,“优化年龄结构,激发无限潜力”是乒乓球国青队主教练饶静文的选拔目标。“2007-2008年龄段人数相对多一些,队伍的训练水平需要这批队员撑起来,同时要承担起世青赛和亚少赛的参赛任务。女孩发育相对早一些,14至15岁已经具备一定对抗能力,目前2010年龄段从打法配备和技术水平上来看,具有很大潜力。”

谈到对比赛的期待,刘彬认为,年

轻运动员在选拔赛中能发挥出顽强拼搏、永不放弃的体育精神是最重要的。饶静文表示,希望通过选拔赛的形式提高队伍的活力和队员的积极性,用竞争的方式让队伍真正“流动”起来。本次选拔赛“分组循环+附加淘汰”的方式,将淘汰赛最多分为了3个阶段,每一个阶段都将有队员获得进入队名额,这对青少年运动员的技战术实力和抗压能力提出了更高要求。

在刘彬和饶静文看来,青年队的任务不仅是完成好世青赛和亚少赛,更多的是培养和储备未来的世界冠军。因此打好基本功、在竞争中加强年轻队员对技战术的理解和分析能力,激发队员竞争的潜力,是国青队教练组更为看重的。

中国跆拳道队以专项教育促备战

本报讯 记者近日从中国跆拳道协会了解到,根据国家体育总局国家队思想道德和作风建设专项教育工作部署要求,正在备战巴黎奥运会的中国跆拳道队组织全队进行了第三次教育学习。

中国跆拳道队此次的学习主题为“中华体育精神的意义和内涵”,通过课堂形式,全队集体观看了由北京体育大学马克思主义学院教授邹秀春主讲的“铸魂-中华体育精神的力量”讲座视频,学习了第一位代表中国参加奥运会的刘长春、为中国获得第一枚奥运金牌的许海峰等前辈的奋斗历程,学习了首位站在奥运百米决赛的亚洲选手苏炳添等榜样运动员的

事迹,更加深刻地领会了中华体育精神的精神内涵和文化根源。

全队进行了讨论交流,骆宗诗、王诗怡、梁育帅、张豪等队员作了发言。大家纷纷表示,通过这次学习,更加深刻理解了中华体育精神,其中每一个字及其背后的含义都令人深受教育、倍感振奋。作为当代体育从业者,每个人都是中华体育精神的继承者、践行者和发扬者,中国跆拳道队将更加珍惜前辈开创的美好局面,勇敢面对困难,扛起责任,开拓创新,奋勇向前,为不断推进体育强国建设,实现中华民族伟大复兴作出贡献。

(苏畅)

竞赛圈

主将大战柯洁逆转丁浩

深圳龙华队首夺围甲联赛冠军

本报讯 雅居乐清水湾杯中国围棋甲级联赛总决赛第二回合3月25日结束。深圳龙华队再次与龙元明城杭州队战成2比2,但是凭借主将柯洁获胜的优势,首次夺得围甲联赛冠军。

在冠军争夺战的两回合比赛中,只在第二回合让主将战次。如果双方在两回合后总分打平,则通过主将战区分胜负。此前在首回合比赛中,龙元明城杭州队在韩国外援卞相壹缺席的情况下主场2比2战平深圳龙华队。第二回合双方转战深圳龙华队的主场,卞相壹重新归队,并且在快棋赛中击败陶欣然,率先为龙元明城杭州队赢得一盘胜利,可事实证明这盘胜利还是来得有点迟了。

接下来龙元明城杭州队小将金禹丞中盘击败世界冠军时越,在取得个人本赛季围甲联赛13连胜的同时,为龙元明城杭州队将比分改写为2比0。不过随后结束的两盘对局,都是主队棋手笑到了最后。韩国外援朴廷桓抓住夏晨晟的失误,执黑中盘击败对手,为深圳龙华队扳回一分。

主将大战的过程可谓是一波三折,深圳龙华队主将柯洁执

白在序盘阶段就下出问题手,导致白棋早早陷入被动,不过随后双方在劫争时轮流出现失误,局面可谓跌宕起伏。最后在丁浩看似更加接近胜利的情况下,他却在读秒声中下出败着,柯洁抓住机会完成逆转,赢得这场主将大战的胜利。

这样在两回合比赛结束后,双方总比分战成4比4,但是深圳龙华队因为柯洁赢得了主将大战,所以获得了本赛季围甲联赛冠军,龙元明城杭州队屈居亚军。在季军争夺战中,苏泊尔杭州队第二回合3比1击败深圳聂道围棋队,两回合总比分6比2获胜,苏泊尔杭州队获得季军,深圳聂道围棋队位列第四。

“这是很幸运的一盘棋,当时的棋局已经不太行了,感觉技不如人,只是在做最后的挣扎,后面没有想到丁浩出现了错误,我很幸运地抓住了机会。”赛后柯洁表示,“因为我中途起身看了一眼其它几盘棋,我能感觉到我这盘棋应该就是决定冠军的一盘棋,所以中途压力特别大,这盘棋不能说下得很好,其实后面下得挺糟糕的,但还是非常幸运地赢了下来。”

(葛会忠)

空手道项目加强裁判员培训

本报讯 全国空手道裁判员培训班(第一期)近日在杭州举办,共有来自全国22个省区市的101名裁判员参加。

本次培训通过理论和实践相结合、考试和考核相融合的方式,以视频学习为重要抓手,全面提升了培训效果。在培训中,世界空手道联合会委员会对2024年最新版竞赛规则做了解读,并指导各位裁判员进行实操演练。与会裁判员纷纷表示,本次培训班提供了答疑解

感和交流探讨的平台,是十分难得的机会,今后要不断学习提升,以坚定的理想信念、高尚的道德情操、扎实的专业能力、出色的执裁水平为空手道项目作出贡献。

中国空手道协会主席张智表示,裁判员是空手道项目发展的基础力量,协会将加大对裁判员队伍的培训力度,更加注重过程管理,逐步形成规范化的培养、管理和评价体系。

(弓学文)

攒牌等级分精英赛广州结束

本报讯 2024年攒牌(攒蛋)等级分精英赛日前在广州棋院举行,比赛吸引了广州市扑克牌竞技协会2023年度积分排行榜前20名的精英牌手,并邀请各种扑克牌精英选手共72人参赛。

本次比赛采用积分编排制,经过4轮攻防争夺战,最终金鑫、倪晓武获得第一名。广州市扑克牌竞技协会秘书长王志伟表示,

攒蛋是集娱乐性、益智性、竞技性、趣味性和创新性于一体的扑克牌智力运动项目,考验的是参赛选手团结互助、审时度势、善于变化、勇于碰硬的协作关系。

本次比赛由广州市扑克牌竞技协会主办,广州棋院、广州市体育基金会、广州市体育彩票管理中心支持。

(黄心豪)

全国皮划艇(静水)春季冠军赛湖北队获3金

本报讯 2024年全国皮划艇(静水)春季冠军赛近日在广东国际划船中心落幕。湖北皮划艇队收获3金,实现2024赛季开门红。其中,正在备战巴黎奥运的老将孙悦雯摘得女子500米四人皮艇项目金牌,19岁的新秀蒋希娜则获得女子500米单人划艇、个人全能两金。此外,孙悦雯、李笑游获得体育道德风尚奖。

在女子500米四人皮艇决赛中,孙悦雯搭档国家皮划艇队队友以1分33秒994的成绩碾压式夺冠。她赛后说:“成绩证明了冬训的成果,也让我们四人对巴黎奥运争金充满信心。”

“艇”进巴黎,成就最好的自己,是而立之年的孙悦雯的目标,她说:“我们只有玩命练,才可能实现金牌零的突破。在接下来的备战中,我们会进一步努力,提升整体实力。”

本次春冠赛,湖北皮划艇队共计20人参赛,其中60%的运动员不到20岁。通过硬碰硬的赛场磨炼,年轻队员的技战术得到了提升,临战心理素质逐渐强大,成

绩也实现了较好突破。

性格开朗的小丫蒋希娜以2分13秒560夺得女子500米单人划艇项目金牌。“这是我送给自己的生日礼物。”刚过完19岁生日的蒋希娜很是开心。

本届春冠赛,凭借优异的综合成绩,蒋希娜获得女子划艇全能冠军。湖北划艇队主教练张宏伟说,蒋希娜有悟性、技术好,经过刻苦训练专项能力提升很快,已经入选国家青年队。

“本次春冠赛达到了锻炼新人、检验运动员冬训效果的目标,同时也是对全运会备战的一次摸底。”湖北省水上中心负责人表示。2024年是充满机遇和挑战的“奥运年”,也是“十五运”周期的关键年,水上中心将奋力打造“训练有素、纪律严明、作风过硬、成绩一流”的水上铁军,牢固树立“阵容完整、重点明确、路线清晰、情报准确”的备战目标,在创新求变中力争实现“奥运突破、全运争优”,为湖北体育强省建设高质量发展贡献水上力量。

(邹丽伍姜菱)

图片新闻



2024年全国皮划艇激流回旋春季冠军赛于3月25日至28日在福建南安举办,比赛吸引了来自福建、广东、云南、重庆、湖南等省区市共21支队伍182名运动员参赛。

中国皮划艇协会供图

本报讯 3月25日,2024年全国赛艇春季冠军赛暨巴黎奥运会落选选拔赛在浙江千岛湖国家水上运动基地开赛,共有来自全国各地约600名运动员在男子、女子单人双桨、双人双桨等多个小项上进行角逐。

按照赛程,25日和26日将进行所有项目预赛、1/4决赛和复赛,27日进行半决赛,决赛在28日进行。

本次赛事同时承担着选拔优秀运动员参加奥运会落选赛的任务,第一名将有机会代表国家队参加5月19日至21日在瑞士卢塞恩举行的巴黎奥运会落选赛,获得落选赛各项目前两名的运动员可直接获得代表国家队参加巴黎奥运会的资格。

本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心和中国赛艇协会主办,浙江省体育局指导,淳安县人民政府和浙江省水上运动管理中心承办。

(陈思彤)